

统一社会信用代码
12500114452990906F

事业单位法人年度报告书

(2019 年度)

单位名称

黔江区黄溪镇中心小学

法定代表人

国家事业单位登记管理局制

《事业 单位 法人 证书》 登载 事项	单 位 名 称	黔江区黄溪镇中心小学
------------------------------------	------------------	------------

	宗旨和业务范围	实施小学义务教育, 促进基础教育发展 小学学历教育(相关社会服务)
	住所	黔江区黄溪镇洋河村六组
	法定代表人	刘国华
	开办资金	56(万元)
	经费来源	财政补助(全额拨款)
	举办单位	黔江区教育委员会
资产损益情况	净资产合计(所有者权益合计)	

	年初数(万元)	年末 数(万 元)
	1297.9896	979.65 08
网上 名称	无	从 业 人 数 57
对《条 例》和 实施 细则有 关 变更 登记规 定的执 行情 况	无变更事项	

开展业务活动情况

2019年度,在区委教育工委区教委的坚强领导下,在全体教职工的共同努力下,我校班子团结协作、忠于职守、廉洁奉公、认真履行管理人员职责,较好地完成了各项工作任务。下面,将一年来的工作总结如下。

一、坚持党建引领,不断提升思想素质
严格按党建工作的要求,扎实建设过硬支部,围绕党建抓管理,抓好落实促党建。

主要抓法:一是按照“阵地建设八有”的标准建设支部。二是认真落实“三会一课”制度,强化党员学习教育活动。全年学习党的十九大精神16次,十九届四中全会4次。三是严格落实“重大事项集体决策”制度。凡是重大事情必须经支委会讨论决策再予以实施,全年召开支委会研究三重一大事项14次。四是结合巡查要求,不断自查自纠,开展廉洁警示教育。11月底,我校接受区委第二巡查组抽查、区教委到校检查、区委第五巡查组巡查,对我校相关工作评价较好,我校也紧紧结合此次巡查要求,全面自查整改,确保依法治校、依法执教;全年签订责任书121份,进行廉洁警示教育6次,师德师风专题教育8次。五是发挥党员的榜样示范作用。通过“不忘初心

牢记使命”主题教育,全体党员不断开展批评与自我批评4次,查摆问题6个,整改问题6个,使每一位党员都成为一面旗帜。

六月,我校成功创建黔江区首批“党建工作示范校”(农村小学唯一),我们把这块奖牌放在荣誉墙的正中央,视其为激励我校在接下来努力工作不竭的动力,我们将持续在“新”字上谋划、在“严”字上落实、在“实”字上发力。

二、坚持恪守职责,不断提升履职潜力
一年来,在校长带领下,学校领导班子用心履行职责,凡是要求教师做到的事,班子成员也必须做到,多次在校务会和党员大会上开展批评与自我批评,以身作则,勤奋工作。同时,全体教职员工均严格按

照岗位职责在各自的工作岗位上尽心尽力、尽职尽责开展工作。做到三个坚持：一是坚持以学校大局为重。做到个人服从群众，不计个人得失，全心投入，扎扎实实做好第一线的各项管理工作。二是坚持深入群众。经常性到教师办公室、村校、学生寝室等地方倾听群众声音，与师生勤沟通，做到想师生所想，急师生所急。三是坚持教师本色。和老师们一道深入班级，深入学生家庭进行1000余次扶贫家访工作，提升老百姓对扶贫和教师教书育人的满意度。积极参加教研活动，不定时巡课、听课。

三、坚持德育为首，不断提高育人质量

紧紧围绕“立德树人”这一根本任务，一直坚持德育为首的办学理念，努力提高育人质量。全体教职员工通过言传身教，率先垂范，狠抓落实做好德育工作。坚持课程育德、加强活动育德。德育贯穿于课程课堂始终，结合向国旗献礼、九童圆梦、网上祭英烈、创文巩固等活动对学生进行思想教育、爱心教育、心理教育、感恩教育。多年来，全校教职工无一例违规违纪事件，学校也被评为首批区级“文明校园”。

四、坚持质量为本，不断提升教学效益

质量是学校的生命线，是教师最本职的工作，更是办老百姓满意教育的需要。

主要做法：一是用好用活政策，营造重质量的教学氛围。把教学质量作重要权重纳入绩效工资、职称评聘、评优评先、公选调动等，并加强宣传引导；二是教学常规管理“七认真”落实。以学月检查结果为据，100元/次纳入绩效考核；三是加大师培师训、教育科研力度。极争取支持教师外出参加学习培训，同时认真做好校本培训，加强常规教研、集体备课等活动开展。

2019年度，我校教学质量继2018年获同类学校第一名（全区第七名）之后，再次荣获全区同类学校第一名，总排名第七名（加体育抽考为

全区第六名)。

五、坚持安全为重,不断提升后勤保障

习总书记在2019年度重庆调研时强调,学校和老师要把安全放在第一位,确保学生在学校学、住、吃都安全,让家长们放心。

具体做法:一是教育到位。分校、班两级模式结合校情实际和季节特征和学生实际进行各个专题安全教育,使之掌握知识、形成技能;二是安全监管落实。按区域、时段、人员情况分重点进行监控,做好巡查值守处置工作。确保处处有人管,时时有人抓,特殊孩子有特别关注,并层层签订责任书,确保责任落实。三是强化演练隐患排查整改。常态化定期与不定期相结合开展各种演练及校园隐患排查,对所排查出来的问题学校能整改的第一时间进行整改,不能整改的及时书面报区教委和镇党委请求落实经费进行整改。

多年来,学校无安全事故发生,学校现为市级“平安校园”,黔江区首批“食品安全示范单位”。

六、坚持品牌创建,不断提升办学品位

全国文明城市创建工作。在持续做好巩固工作的基础上,加强做到社会主义核心价值观进校、入室、上心,强化师生养成教育,做好创文活动开展,按期开展“身边好人”、“新时代好少年”等评选活动,进行示范引领,对标对表进行督导检查,不断规范档案整理。

全国双拥模范城创建工作。我校从开学初就把国防教育纳入教学课程;在学校显著位置悬挂双拥标语;制作了“可爱军人,骄傲校友”光荣墙;开展了“双拥宣传教育月”、“全国防教育日”等活动,按要求做好军人子女入学及相关帮扶工作。

国家食品安全示范区创建工作。我校在师生员工中开展了食品药品安全知识科普教育和创建国家食品安全示范区的相关知识宣传培训,确保师生员工能准确回答创建相关知识;每月对食品安全管理员、食堂从业人员开展两次食品安全知识和创建知识培训;并认真落实“

学生营养改善”计划，学校成功创建黔江区首批食品安全示范单位。全国健康促进区创建工作。我校在校内实行全面禁烟；开设健康教育课，合理安排课时保障学生每天1小时体育活动时间；每年度定期组织教职工体检。

七、坚持特色兴校，不断提升办学品质

我校是明德项目学校，也是乡村学校少年宫，还是少数民族特殊教育经费补助项目校。按照习总书记所讲的培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人的要求，学校结合这些项目，确立了以“传承土家民族文化、弘扬中华传统美德”这一主题在农村寄宿制特色学校建设。其想法和初衷是补齐“德、智、体、美、劳”等方面教育的短板。

具体做法：一是课程落实。学校严格按照要求落实课程，现音、体、美、信息技术、英语等学科实行了专业专职教师教学，其中英语学科专职教师教学已达九年。二是活动保障。以“1234”特色办学之路，强化活动开展，“1234”意义为以“1”个主题：“传承土家民族文化、弘扬中华传统美德”；利用“2”支队伍：校内志愿者与校外辅导员相结合的教师队伍；结合“3”个品牌：乡村学校少年宫、明德项目和少数民族特殊教育补助项目；打造“4”个精品项目：舞狮、草编、唢呐、摆手舞。三是竞赛引领。积极组织学生参加市区级各种竞赛并获得一些十分有意义的奖项。黔江区首届智力运动会优秀组织奖（农村学校唯一）、第九届艺术展演优秀组织奖，所参赛4个节目在初赛和决赛中全部获奖，学生社团活动舞狮项目参加了区美育工作会现场汇演，2019年重庆市高中学生校园足球联赛开幕式表演，黔江区第35个教师节庆祝活动。打草鞋、编草凳被市教委公众信息网予以报道，并参加了市乡村学校少年宫匠心特色现场展示。乡村学校少年宫考评继2018年获市级“一等奖”之后，2019年再获市级“一等奖”。

八、坚持服务民生，不断提升办学影响

细化管理，强化后勤保障，使教师工作愉快，学生学得开心，家长满意，领导放心。

一是严格要求做好学生营养改善计划和贫困生资助工作。营养改善计划确保质量和食品卫生安全，学生资助确保对象精准，应助受助。

二是明确职责细化任务强化落实做好控辍保学工作。严格学籍管理，通过每学期开学学生追踪，对有辍学倾向学生进行教师家访、镇村领导工作进行劝返，对重庆残疾儿童送教上门，轻度残疾儿童随班就读等方式落实控辍保学工作。同时，每年九月开学，做好毕业学生和中学对接，每期开学向政府驻村领导和村干部了解情况，确保了辖区内适龄儿童无人辍学。

三是对学生进行全员家访形成家校教育合力。春、秋学期各开展一次学生全员家访，向家长汇报学生在校学习、生活情况，同时，了解学生家庭情况，齐抓共管，形成合力，共同教育学生。

九、坚持自我反思，不断提升发展潜力

回顾一年来的工作，虽取得一些成绩，但在看到成绩的同时，更需要冷静地进行反思：

一是我们在学生思想、行为习惯养成上还应不断加强教育督促；教育观念、教学方式方法、工作能力、管理水平和师德等方面还需要我们去不断自我约束、自我提高；

二是对青年教师的培养任重道远。因地理位置等原因，我校年轻教师多，他们将来成为什么样的老师，是我们管理人员，特别是党支部的重点任务之一。我们还需要用切实可行的办法，落实到具体行动中去，为青年教师成长铺路。

展望新的一年，我们将狠抓教师队伍建设，打造一支高素质的教师队伍，成就一所好的农村寄宿制学校，让我们大家一道共同只争朝夕加油干，不负韶华再出发。

**相关
资质
认可
或执
业许
可证
明文
件及
有效
期**

无

绩效 和受 奖惩 及诉 讼投 诉情 况	无
接受 捐赠 资助 及使 用情 况	无

填表人：钟尧 联系电话：13996931407 报送日期：2020年05月12日